

温情冬至 爱暖夕阳

自治区政协无党派界别委员工作室举办第二届爱老节活动

本报讯(记者 李莹 见习记者 陈君奕) 12月19日,在冬至来临之际,自治区政协无党派界别委员工作室、自治区知联会社会公益服务团、兴庆区自强社区、宁夏华严趣链科技有限公司等单位联合举办的第二届“温情冬至 爱暖夕阳”爱老节活动顺利开展。活动以弘扬尊老敬老的传统美德为目的,营造爱老助老的良好

社会氛围,让老人们在寒冬中感受社会的关爱与温暖。

活动中,为评为“德孝典范之星”“慈心善行之星”“家庭和谐传承之星”“传统文化守护之星”4项“敬老爱老奖”的社区先进人物颁奖,表彰他们奉献爱心、传承美德的赤诚之心。

“老吾老以及人之老,尊老是中华民族传统美德,是文化传承与社会发展的重要内涵。活动不仅丰富了

讲述了社区弘扬中华优秀传统文化、促进邻里和谐的实际举措。大家一同包饺子、表演节目,观看《郭文斌说二十四节气》之冬至篇,感悟传统文化魅力,在暖意融融的氛围中回溯传统、分享温暖、展望新春。

“老吾老以及人之老,尊老是中华民族传统美德,是文化传承与社会发展的重要内涵。活动不仅丰富了

老年人的精神文化生活,传承了中华民族敬老爱老的传统,更促进了社区老年居民间的情感交流与联系,搭建起一座温暖同行的桥梁。这样的活动我们今年开展了4场,作为政协委员,我们希望能够带动更多力量关注老年人的生活,共同为构建和谐社会贡献力量。”自治区政协常委、无党派界别委员工作室召集人施晓军说。

我区多举措实施家庭农场培育计划

本报讯(记者 陈治学) 12月19日,记者从自治区农村经济经营管理站获悉,我区强化政策支撑,加大资金投入,引导社会力量参与家庭农场培育发展,推进家庭农场整体规模实力、经营水平、辐射带动小农户能力持续提高,对登记注册的家庭农场进行跟踪监测,对经营规模不达标、无实际性经营活动的家庭农场从名录系统中剔除,累计清理“空壳场”3700余家。

强化制度建设,积极推进家庭农场“一码通”赋码,引导家庭农场使用“随手记”记账软件。目前全区已申请赋码的家庭农场2348家,赋码率19.7%,使用“随手记”记账软件的882家,使用率7.4%。各地紧紧围绕区域优势特色产业,积极引导规模经营户、返乡农民工、大学生、社会化服务组织等多元化主体登记注册家庭农场,在名录系统备案的11878家家庭农场中,已登记注册的有5025家,占农

总数的42.3%。持续推进自治区、市、县级星级示范农场“三级联创”,累计培育二星级示范家庭农场(县级)1037家,三星级示范农场(市级)592家,四星级示范农场(自治区级)378家。

在家庭农场培育中,我区坚持数质并举,构建家庭农场治理长效机制,持续开展“空壳场”清理工作,依托“全国家庭农场名录系统”实现区、市、县三级家庭农场信息化动态管理。每两年对四星级示范家庭农场进

行一次清理整顿,累计清理四星级示范家庭农场136家。持续开展家庭农场典型案例征集工作,选树26家制度健全、规范发展、可学可看可复制的家庭农场典型案例在全区示范推广。积极争取中央扶持新型农业经营主体发展项目资金4.56亿元,重点聚焦关键环节,通过以奖代补、先建后补、先服务后补助等方式,支持4343家示范家庭农场等经营主体改善生产条件、提高装备水平、增强发展能力。

盐池县政协提案助力解决肾病患者透析难题

本报讯(记者 梁静) 日前,盐池县政协委员、县医院中西结合科主任张志文提出的《扩大县医院血液透析室规模的建议》提案,得到盐池县卫生健康局有效办理,确保提案落地见效,为患者提供一个高起点、高标准的血液透析场所。

今年盐池县两会期间,张志文提交该提案,盐池县卫健局作为承

办单位将此项工作摆在重要位置,实行“1234”办理工作机制,第一时间协调相关职能部门进行可行性评估,经过立项、招标、审批等程序,顺利扩建了盐池县医院血液透析室。

目前,扩大规模后的血透室已配置了20台血液透析机。按照定人、定时、定床的“三定”原则,每天可为20余名患者提供血液透析服

务。新增的现代化透析机不仅提升了血液透析的承载量,也缩短了患者就医时间。

张志文介绍,盐池县医院血透室是县域内唯一一个血透室,随着病人的增加和透析技术的成熟,越来越多的盐池县籍病人选择回盐池就医,造成血液透析机位相当紧张。今年,盐池县卫健局积极筹措资金,改建血透室,增

加到20台机位,基本上能满足目前盐池县肾衰竭病人的透析治疗需求。

盐池县卫健局副局长冯彩萍说:“涉及卫生健康的提案是反映群众健康诉求的‘晴雨表’,扎实办好每一件提案,对于卫生健康部门推动工作、深化改革、增强人民群众健康获得感都具有重要意义。”

花香果俏忙上市

12月19日,花农在温室里搬运蝴蝶兰。天津市西青区张家窝镇农业产业园区占地面积5000余亩,以种植花卉、有机果蔬等为主导产业,是天津市现代农业重点示范园区。眼下,园区内的蝴蝶兰、草莓等花果都到了集中上市的时节,温室大棚内一派繁忙景象。

新华社发



新规出台推动管好行政事业性国有资产

据新华社北京12月19日电 12月18日,财政部网站公开《关于强化制度执行 进一步推动行政事业性国有资产管理提质增效的通知》(以下简称《通知》),提出落实资产管理责任、夯实基础管理工作、规范资产管理行为、推动资产盘活利用等举措。

《通知》提出,夯实基础管理工作,确保家底清晰准确。各主管部门、各单位要严格做好各类资产登记和核算,所有资本性支出应当形成资产并予以全程登记,准确完整登记资产信息卡,按照国家统一的会计制度等要求,及时准确进行会计核算,避免已取得或已处置资产不做财务处理、已交付使用的在建工程未按照规定转入相关资产等问题。要落实资产定期盘点制度,每年至少盘点一次,确保账实、账卡、账账相符。

在推动资产盘活利用方面,《通知》提出各单位要优化在用资产管理,最大限度发挥在用资产使用价值,切实做到物尽其用。要及时掌握资产闲置、低效运转等使用情况,建立待盘活资产台账并动态更新,结合资产实际情况制定盘活方案。

民政部部署开展慈善组织检查和执法工作

新华社北京12月19日电 记者12月19日从民政部获悉,民政部近日印发通知,要求各地民政部门加强慈善组织检查和执法工作。

通知指出,各地民政部门要对慈善组织有针对性地开展深入检查;对与慈善组织关联、涉嫌存在违法违规情形的有关社会组织进行延伸检查;对以开展公益活动为宗旨

和业务范围的其他社会组织进行延伸检查。

通知强调,要重点检查善款募集、慈善财产管理使用、慈善项目实施和分支(代表)机构管理等情况;重点检查大病救助、弱势群体帮扶、教育、医疗等慈善活动和慈善项目。

通知要求,各地民政部门要依法依规严肃查处慈善组织和其他社

会组织违法违规行为。在检查和执法工作中发现相关人涉嫌私分、挪用、侵占慈善财产,假借慈善、公益等名义或者假冒慈善组织从事诈骗、洗钱、非法集资等违法犯罪活动的,要第一时间将线索移交公安机关、纪检监察机关,配合有关部门依法严厉打击,加强行刑衔接,形成有力震慑。

首家数据科技央企中国数联物流成立

新华社上海12月19日电 中国数联物流信息有限公司(中国数联物流)19日在上海成立,这是我国首家数据科技央企。

记者从当日举行的企业成立大会上了解到,中国数联物流由国务院国资委直接管理,为股权多元化企业,注册资金100亿元。公司引入招商局集团有限公司、中国保利集团有限公司、中国物流集团有限公司、中国民航信息集团有限公司、上海国盛(集团)有限公司、上

海数据集团有限公司作为战略投资者。

作为首家数据科技央企,中国数联物流将以公路、铁路、水路、航空、口岸等领域数据资源共享和开发利用为核心,整合物流与信息流、资金流,构建国家级物流大数据平台,以数字技术提升产业运营效率,服务实体经济,有效降低全社会物流成本。

国务院国资委主任张玉卓在会上表示,中国数联物流要服务实体

经济,聚焦物流降本、提质增效,深化数据资源开发利用,持续推动全社会物流成本实质性下降;要聚力科技创新,强化科技攻关,打造更具竞争力和创新性的产业服务生态,引领带动全行业升级发展;要深化企业改革,打造充满生机活力的现代新国企。

会后,上海市政府与中国数联物流签署战略合作协议,浦东新区政府同中国数联物流签署合作协议。

宁夏加强测绘资质管理

本报讯(记者 纳紫璇) 近日,自治区自然资源厅印发《宁夏回族自治区测绘资质管理实施细则》(以下简称《实施细则》),从测绘资质申请、资质与项目管理、监督管理、法律责任等方面,全面加强全区测绘资质管理,促进测绘地理信息产业高质量发展。

《实施细则》明确,在自治区行政区域内从事测绘活动的单位,应当依法取得测绘资质证书,并在测绘资质等级许可的专业类别的作业限制范围内从事测绘活动。自治区自然资源主管部门负责全区测绘资质的审批和管理工作,导航电子地图制作甲级测绘资质除外。根据实际情况可委托申请单位所在地级市自然资源主管部门对申请材料进行初审,并提出初审意见。市、县(区)自然资源主管部门负责本行政区域内测绘资质的监督管理工作。

《实施细则》规定,申请测绘资

质应当符合国家相关规定,并对申请材料实质内容的真实性负责。自治区自然资源主管部门自受理之日起十五个工作日内作出是否批准测绘资质的书面决定。测绘资质单位承担测绘项目内容含军事设施、电厂、水利、能源、通信等保密或敏感区域,应当采取合法正当的方式,不得窃取或者以其他方式获取数据。

《实施细则》强调,申请测绘资质的单位隐瞒有关情况提供虚假材料申请测绘资质的,将依照相关规定作出不予受理或者不予批准的决定,并给予警告,纳入测绘单位信用记录予以公示。未取得测绘资质证书,擅自从事测绘活动的,以欺骗手段取得测绘资质证书从事测绘活动的,将依据法律规定予以处罚。测绘单位以欺骗、贿赂等不正当手段取得测绘资质证书的,该单位在3年内再次申请测绘资质,审批机关不予受理。

2024年农业资源环境监测与保护项目通过验收

本报讯(记者 张红霞) 12月18日,记者获悉,经专家组审阅材料、质询讨论,一致同意2024年农业资源环境监测与保护项目通过验收。

评审会上,项目负责人对“黄河流域典型农田面源污染监测”“农产品产地土壤与农产品重金属协同监测”“地膜污染残留量原位监测”等子项目的主要监测技术与指标、组织实施效果、项目资金管理等情况进行总结汇报。农业资源环境监测与保护项目立足宁夏农业面源污染现状,以引黄灌区粮食生产区为重点,开展典型农田及其退耕排水沟的氮磷流失监测,建设引黄灌区农业面源污染负荷消减技术示范基地。

“项目开展过程中,我们围绕我

区优势特色农产品种植区,对农田重金属、耕地地力和农药残留等农田环境敏感性指标进行监测。针对农地膜回收不彻底的问题,通过在17个县(区)布设地膜残留监测点,进行地膜残留跟踪监测。”项目相关负责人介绍,项目组基于长期连续稳定的农业环境监测,提出农业面源污染综合治理的优化措施,为我区进一步强化农业面源污染防治工作提供有力保障。

自治区农业环保站在梳理已有项目成果的基础上,加快开展2025年农业资源环境监测与保护项目方案制定及论证工作,通过项目实施切实形成适宜我区特色的农业面源污染综合治理主推模式。

红寺堡区被确定为全国第二批共同现代化试点地区

本报讯(记者 马敏) 近日,国家民委公布了全国第二批23个共同现代化试点地区名单,红寺堡区被确定为国家民委第二批共同现代化试点地区,也是我区唯一一个试点地区。

近年来,红寺堡区坚持铸牢中华民族共同体意识主线,统筹民族团结和共同富裕,提前谋划,抢抓机遇,以申报全国共同现代化第二批试点为契机,制定《宁夏回族自治区红寺堡区共同现代化试点实施方案》,在政策、资金、项目等要素保障方面提出具体落实举措,推动构建多元产业体系,主动融入新发展格局,积极增进民生福祉,全力筑牢生态屏障,深化各族群众互

嵌式发展格局,促进各民族广泛交往交流交融,扎实推进中华民族共有精神家园建设,推动各民族共同走向社会主义现代化,稳步推进共同富裕。

此次被确定为全国共同现代化试点地区后,自治区民委将进一步完善举措,推动红寺堡区结合全国最大的易地生态移民扬黄扶贫集中安置区实际和资源禀赋,围绕构建“六新六特六优+N”产业体系,大力开展酿酒葡萄、肉牛滩羊等特色产业。实施一批教育、医疗、生态等领域民生工程项目,打造铸牢中华民族共同体意识工作“红融融”品牌,不断增强各族群众的获得感、幸福感、安全感。

习近平考察横琴粤澳深度合作区

(紧接01版) 要看在以琴澳一体化推进粤港澳大湾区市场一体化建设上,有没有发挥先行先试的作用。广东、珠海、澳门都是合作区建设的贡献者和受益者,都要朝着这个目标共同努力。

习近平强调,在新的起点上,希望大家按照中央要求,锐意改革、聚力攻坚,携手开创合作区建设新局面。要不断加强基础设施“硬联通”、规则机制“软联通”,琴澳居民“心联通”,加快建成琴澳经济高度

协同、规则深度衔接的制度体系,把琴澳一体化提升到更高水平。持续完善公共服务和社会保障体系,打造优质生活环境,为澳门同胞在此生活、就业、创业提供便利。充分用好中央给予的各项支持政策,着力营造一流营商环境,推动澳门经济适度多元发展和粤港澳大湾区市场一体化建设。

蔡奇、李鸿忠、何卫东、何立峰、黄坤明、王东峰、夏宝龙等参加活动。

庆祝澳门回归祖国25周年文艺晚会在澳门举行

(上接01版) 舞台上金莲花绚丽绽放,《我和我的祖国》、《今夜无眠》乐曲奏响。在《七子之歌》的深情旋律中,老中青三位澳门市民代表抒发了同澳门共成长的获得感幸福感。青春洋溢的歌舞《澳门你好》烘托出浓烈的节日色彩,器乐表演《镜海新韵》旋律悠扬,以大写意描绘粤港澳大湾区蓝图。音乐短剧“AI上横琴”以澳门居民的视角展现横琴粤澳深度合作区的蓬勃生机,粤歌《莲·月明升海边》融合传统粤剧、歌舞,表达建设和谐幸福澳门的美好期盼。

《我爱你中国》抒发澳门同胞对祖国母亲的真挚热爱。整台晚会精彩纷呈,高潮迭起,赢得观众阵阵掌声。晚会最后,习近平同全场观众一起高唱《歌唱祖国》,祝愿伟大祖国繁荣富强,祝福澳门明天更加美好。习近平向全体演员和观众挥手致意,晚会气氛被推向高潮,歌声和掌声汇成欢乐的海洋。

蔡奇、李鸿忠、何卫东、何立峰、王东峰、夏宝龙等一同观看演出。

全国政协副主席何厚铧,香港特别行政区行政长官李家超,澳门特别行政区候任行政长官岑浩辉、前任行政长官崔世安,以及澳门各界代表和特邀嘉宾等观看演出。